

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNPAL REGGEL

A német vezérkar gondoskodik a haderő téli szükségleteiről Jó eredménnyel folynak a szovjet elleni harcok

Az Ukrajnában harcra előkészítendő csapatok főbb ellenséges támaszpontjait elfoglalták és azokat a szovjet erőkől megsejtolták. Az ellenség kisebb vállalkozásait kivételül meg és tüzérségi harcok folytatódtak. A magyar csapatok arcvonalán nem voltak lényegesebb harcok. Legvédelmiükkel ellentétben az orosz csapatok bombázták.

Nemzet jelentős sereget a támadó hadműveletek keleten jó eredménnyel folytatódnak.

A Magyar Fővezérleti Iroda szombaton délelőtt jelentette, hogy a Kormányzó Úr Öfomeljárója Werth vezérezredes a honvédség-érkezési híradókat saját kérelmére megrendelt egészségügyi állapota miatt szülőföldjére állása alól felmentette és a vezérkar főnöke az Szombathelyi alkormányzót nevezte ki.

A habarú eseményeknek sorában a keleti arcvonal mellett az Atlanti és Csendes óceánra terjedtek a hírszolgálatok. Az Atlanti-óceánra a Green amerikai torpedórombolót ismeretlen tengeralattjáró bocsátta meg. Az amerikai flottá parancsot kapott a lovárhajó felkutatására és megsemmisítésére. A Csendes óceánra esemény az amerikai bombázóállások a szovjet részére. Ebben az ügyben Japán hivatalosan meg nem nyilvánított. Tájképzés megfigyelése szerint Japán a jelenlegi helyzetet kívánja fenntartani, viszont Amerikával a szövetség megsejtése mellett. E két álláspont összehangolása képezi tárgyat a jelenlegi tárgyalásoknak.

Törökországban újabb hírszolgálatok szert Törökország szülőföld magatartását tanúsít minden irányban. A török oszromállapot egyelőre kiterjesztését és a török államfő folytatja szemléletét a határokon.

Romániában újabb erősen költöztek az autóforgalmat. Bulgáriában és Törökország között a vasúti forgalmat csak novemberben tudják helyreállítani. A zong komáromny rendelkezése szerint az országban való kintárazásról előzetes engedély szükséges. Franciaország meg erősíti kereskedelmét. Hőfűtési apparátus mozgatása a közlekedési eszközökkel és különleges legyezőmentő oszlopok felállítását.

A német előrelépés minden lehetőségével szembe

A jászai sajtó közli, hogy a német erők mellett, hogy a téli szünet meg legyen osztva meg és mindig igen sok minden lehetséges. Felvétel hírszolgálati mondják, hogy a hadállás, mintha visszavonulást indult volna meg. A német erőkkel szembe, hogy az ellenség, amit azonban nem várta ki, hogy az ellenség, német vezérkar, hogy gondoskodnak magukat a téli szükségleteikről.

Sikeres harcok a keleti fronton

A keleti arcvonalon a német erőkkel szembe, hogy a téli szünet meg legyen osztva meg és mindig igen sok minden lehetséges. Felvétel hírszolgálati mondják, hogy a hadállás, mintha visszavonulást indult volna meg. A német erőkkel szembe, hogy az ellenség, amit azonban nem várta ki, hogy az ellenség, német vezérkar, hogy gondoskodnak magukat a téli szükségleteikről.

Az Egyedült Államokban inközördült az igazság

Az Egyesült Államokban a jászai sajtó közli, hogy a német erők mellett, hogy a téli szünet meg legyen osztva meg és mindig igen sok minden lehetséges. Felvétel hírszolgálati mondják, hogy a hadállás, mintha visszavonulást indult volna meg. A német erőkkel szembe, hogy az ellenség, amit azonban nem várta ki, hogy az ellenség, német vezérkar, hogy gondoskodnak magukat a téli szükségleteikről.

VALAMI VÁLTOZIK

körülöttünk a siető napok során. Lathatatlan kezek áraszan dolgoznak valamit nagy készülődés folyik. Az élet kertjében lázasan sugárak gyorsan, purosabba festenek meg egy-egy almat. A nyelvre vonják a kéket a szíva hamsa alatt és zűd máhóléban esőgőssébe követésolják a diót. Mint egy nagy család, olyan az élet. Az ősz jószág, terelődés anyja módjára feljebb tereli a családot a csipősdő levegőre. A nyár szökött gyermekek családtagok, érzések, gondolatok közös fedél alá húzódnak, ezer formában hajtja őket közelebb egymáshoz, s vonja szorosabba karjaik körülöttük a természet.

A családdá melegedett társadalomban nagy események peregnék. A gyermekek szorgva áradnak ki-vele az iskolák kapuján: a boltos fiú és lányka ruhákat rak a kizakabba; a posta intézeti felszereléseket szállít s a koca kis lánkába való szőlőt, diót árul. A gyermek egyzerte minden külső, s az öregék visszamosolyognak az elmúlt ifjúságra.

Nagy ünnepre virradtunk csakugyan: az őró élet ünnepe.

A kicsi azt mondja: iskolába megyek; a nagyobb ebbe és ebbe az osztályba, a harmadik büszkén, hogy gimnáziumba. Még a legrosszabb iskolák szemében is fellobban ilyenkor valami fény, a történet, a lehetőségek, a lázas látketés öröme.

Az iskola padjain túl látszólag nem kötelező a teadós osztályba lépés érvénye. Mégis, mikor az aranyló órák napján az őró élet ünnepe indultunk egymághoz egy kis számvetést arról, ami a saját életünk vétele, igérete, vagy gyümölcse.

Bleptünk-e mindig a lehetőségek szereplőiben kapuján? Megakadva, bökkenőn, vagy félrelő visszatordulva jöttünk-e ki rajta? Erjűk-e az életformák orváltatást, hogy hűvösök álmodva nőttünk fel és lélek, hízottolt polgári életbe aradtunk s most hűvösök élve kell megteremtenuk hitmi és kívánni az emberiség sorost gyermekeink a jövőbe számára. A mi leteken az, hogy álljunk a postán eszelen, hűvösben, élesen és mégis úgy, mint egy királyi tiszt, akinek láthatatlan ordo meglelti a hensejét a küldetés kitűntetése. Az a mi feleletünk, hogy feleltünk az élet kérdéseire: elkent fogalmak és zavarosban halászás idején, hogy feleltünk a saját életünk kérdéseire, mert az összehangolódott világ oszloányka a labellé nyelvzavar volt s mi tiszta toronyok építésére, hengerstűntek az évek minden ami újabb hádeli-szilághoz vezetett. Mert jobb egy igazságon szó, akár megadással, akár közörséggel, akár az Istennek állás-szemben, mint száz korlítás. Ha szomorú is, ha üres is, ha kong is: ha hitvallás is csak igaz legyen, és a tied legyen. Mert se az egészét se a magad ügyét nem viszi más egyéb előre: csak te.

Egy szó mondját az őró szélbe, valamit, amire hitet teszel. Élet boldok, Krisztus, Plátus pénz szemem magyarság világ örökkévalóság. de mondok ki azt a szót, amiben egészen beune vagy, és tedd rá az életedet, hogy szedetlen ne maradjon majd a szülőkkel és meddő ne maradj egy természetű fitt világ körében.

Kenyér-fejadagok Budapestén

Szombatonként közértesítéssel, hogy a jú 22-től kenyéret csak jegyre adnak Budapestén és környéken. Az átlagos fejadag nap 25 deka lesz, nehéz hízik munkások 60 deka, míg nehéz munkások 60 deka, napi 60 deka kenyéret.

kapnak. A liszt-fejadag állapota 2 kg 50 deka értékű lisztjegyvre 14 db zsemlyét adnak. Kecskeméten előzőlethez képest sor a liszt és kenyérgyártás elhelyezésére.

nyokban építettek újra, foglaltak a nem-
stétől megkímélkedés.

MÉNY

Menny más jókat tegyel azokról
unk! Lassan elmondjuk, megöltünk a
házak. A templomaink is egyre el-
masodottakban állásokról. Kocsik

bünye vette az emelkedést. A napta
gyorsan reggelien csak a botan székéről
fehérben. Hőmérsékletük Nagy helyre
közönséget voltak a kinyitásra emle-
teknek. Majd egy kanyargóval ezek is
eljutnak. És zártan lefektették felek
Erdőre bérelt.

Hj. vör. Malcsy Károly.

Fonja, fonja a fonalat...

Erdély Birt. havas ajkán
legelőre szállás. Járva
amú polgári bezzeg hátra
tarkakönyv. Oltak ledy.

A kisvályt nyak szelvény legel
feljük nyakak lassan mozdul.
Élve in ropog - a tobozhat
tarka réll hull dall énekelt.

Legel a hekk a lényünk
folyva nál a székony fonat.
Mint véget nem érő fonat,
mít el talán szász vágyunk.

Orsó tung, a jete halad
A nap már a jete hajta
búgna és a fenyőfalja
É csak fonja a fonalat!

Tarkakönyvön váh társay
amig fonja a fonalat

magyar IMÉDÜ. Am egy alatt
hulál talra gondol talán.
/H/ nézetek ok hajlani régen
magyar földre vágyó szemmel
hogy az legyen tükör. Csak fel
találjunk az erőszagra!

Fonatk tükör a fonalat
s nem volt magyar alá létés
ki megjelölje és vágyja
hogu ne győzzen az akaszt!

Csendes a tél, a sok tárgy
Csak se rezzen, szél se fújja
Csak szellem zeng: Ne félj! Újra
nem lesz másé hogy vágyt érde!

Nap ódítás, újval elhalad
Mégittosa a fán nem hulló
léptekkel jár - párg az orsó-
talonja fonja a fonalat!

Károlyas Ernő

**A százőlőventéves
Katona**

A Pesti mai száma írja

Katona József szülőhelyén szavatoz-
nak. Értékelőjét kezelt megújult nyem-
berben Magyarország '5 most mintegy az
unnepegt nyúlással a Magyar Nemvise-
lők Társaság a Magyar Kiszázkosok tel-
lére-szaratatban költés a hatáthalan dra-
mukolto rimeket. A Bank bánt. Szép és
szerekesen gondolat volt az. Megvalóul
benne az a régi atom hogy a nemzet leg-
nagyobb szellemének alkotói eljussanak
a nemzet minden ágághoz, hogy ne csak
a tehetségek, hanem a legnépesebbek is
részesüljenek klasszikus írások örök
aktákalban.

Annak idején az idegen cenzúra eret-
kenység és a magyar líraerőnk közönye
leleltetésre tette. Bűnk lán megrendítő
fragszójának szíveskedésére. A keske-
mei költés, a magyar "shakespeare" pe-
dig "földtől eretel" esztétikában - ke-
seru lelkekkel szemérettel bele az előfű-
bomok hazafelöltésébe paraba a vidéki
szellemiség és névelésnek magyaráza
Szeret, must csak kezdés és lassan. Jóval
halta után kezdtek megismerni az or-
szág magasabb műveltség rétegeit. Most
a műveltségűzudó unnepe elöbetejti, min-
denek épp az ellenkező történet. Igen
stílusosan a helyes megismerés és elme-
zés követését fontos szereplő alkotókat
Katona személyi drámája meg. A hály-
utok emlékeire várt megfogadnak az
az elgátlhat amelyet halovány olyan ko-
gnitívonal megfogadott ide.

Pusztá voltlen jétké a lehet, de azért
van annak valami méltó, elgondolható
talpon szimbolikus pratinéje. Hogy a
mai háborús Magyarország emitt egy egy
Katonán unnepe. Az ébren és szilgőtt
magyar szellemek egy olyan merész elő-
örök, akik nemcsak nevelten volt Katona
hanem lenyevnek harcok, hátra adóttága
ban is a aki, mint kálva korúra: Va-
rosmarly ... a riadó kálv mélyéjeje
próblá telvén szavakal, hogy az elalú
magyarok részletesen nemzeti haszná-
latára és történelmi szereplőitől a
múlt komoragsága emlekenkel elő-
váltatásának Fajdalon. Katona korában
jött, mint Vörösmarty. Magyorté korát,
amely ezre nem vette el a szemét a
Bánk bánt csupán akkor erlette, mo-
amikor már omok derítették a a feltá-
músdó hajnalát. Katona diávszegenk lán-
ja már csak sírján gyűjtölték ki, mint a
kegyeltes emlékrés halottai mezt.

A Bank bánt mellett az volt Katona Ju-
zsef második tragédiája. Nem mind a
gyaz tragédia (szóval ez is a lelke) fel-
emelő és megújító kompozitívus utol-
so akkordjával zárult. Bánk bánt már meg-
ábrázta a multalban telvén szíri és a
most a maga győzében is véleg meghő-
dízza nemzetét. Egy, ahogy az és elől
magaunk a kultúrát paralyzálva is ki-
vási a kedv kegyeltes a keskeleti ho-
mókól és mello jóbenehűlté hozatasa
neki mello emlékművet emelt túljá. Er-
ről az emlékműről máshor szólan nagy-
főnk a reg portláo kultú felethetetlen
bánk utelme. Monkolódó íráz nem
penaszók!

Megjelent bási Leidenfőrs
Adolt komu nyem lannemé ma-
gántanulása. Eltanulmányt nem
igényel Husztonhat hel lecke ösz-
szetlógáló nyelvtan 4000 szavas szó-
lárrakkal, könyvismelési nepszeru ki-
adás, a hangulys és kifejtés megje-
lölésével. Kapható Keske-mét.
Rákóczi út 19 1 2, a szerzőnél
Ár: 2 12 Ft.

Férfi kalapot, inget, nyakkén
dől Hűjástól. Nagykőrösi-utca 8.

HIREK

	N	A	P	H	O	L	D
	kg	nyug	kg	nyug	kg	nyug	
Vasárnap	6.10	12.10	19.21	7.09			
Hétfő	6.11	12.12	19.48	8.12			
Kedd	6.02	12.16	20.16	8.17			
Szerda	5.29	18.21	20.46	10.00			
Csütörtök	5.31	18.22	21.17	11.11			
Péntek	5.32	18.20	21.33	12.00			
Szombat	5.11	18.18	22.39	15.02			

Szeptember 8-án reggel 8 órától 15 ó-
ráig 8 óráig a következő gyűlésre
rak tartanak éjjeli szolgálatot: Székely
Sándor (Csongrád utca), és Pauli Péter
(Lukács utca).

Keske-mét exportja augusztu-
s-31-ig összesen 95 000 mázsa volt. E-
relőben legnagyobb mennyiséggel
a burack és uborka szerepel.

A ref. tanítóképző-intézet
gyakorló elemlököljában a téri-
tás kedden, szept. 9-én kezdődik és
pedig az II-II osztályban reggel 9
órákor, a III-II osztályban reg-
gel 8 órákor.

A zsellérlátáshoz igénylő pap-
taikat szeptember 12-ig adhatják be.
Az iskolai és meggyilású a
református nővérel és tanító-
képző-intézetben. A ref. nővérel
intézet leánygimnáziumja és leányli-
ceum tagozatában valamint a ref.
tanítóképző-intézetben az érvénylő
intézményi elveknél, 7-én lesz dél-
előlt 9 órákor. Az érvénylő ünne-
pélyt hétfőn, 8-án tartják dé. e. 9
óra kezdettel az Újkölközési dísz-
teremben. Az érvénylő intézmény-
és ünnepelési ezúton is szeretettel
hívjuk meg a szülöket és az iskolák
muunkája iránt érdeklődőket az inté-
zet igazgatójának. A tanítás minden
lagozatban 9 óra kezdten reggel 8
órákor kezdődik.

AZ ELTE-NEKES HATÁROKOR az
ország burgonyafelhasználás a Befűltől
burgonyakészítéséim. Egyesülérel
Fényesapost V. Vagellós a 3. Tel-fon
199 196. hirtel. Az egyesülés minden-
sármegye székelyben egy keske-méti
és felhatalozta eladószerződés-össze-
gészítési, Sertis-burkolók, úrmalmu
Birt. igazgatási Sertis-malom telefon
193. hirtel meg emek a feladatokat,
1953. hirtel. Kérek, hogy szolgálatban
nem szökve burgonyára fordítjunk
fontosvezérel reglzo, ahol mindig az Ar-
gumentum-burgonyát álló megállapítá-
sításal, orsz. juttat burgonyaválat.

A városi zeneiskolában meg-
kezdődtek a beírások. A városi ze-
neiskola igazgatója lapunk út-
ján közli, hogy megkezdődtek a be-
írások és a féréhelyek beöltözésé-
lvtaloztat tartanak. Jelentkezé-
sihétköznapokon délelőlt 10-től 12
óráig és délután 3-tól 5-ig a zene-
iskola Csányi-utca 3. sz. alatti épü-
leletben. (Évár. 8. sz. 10.)

A Gazdasági Egyesület hírel.
Műnogyi búza és rozs vetőmagot
igénylők gazdák a búzáért 25 P 1, a
rozsért 23 P 1 három napon belül
az egyesület piortárháza feltöltémi
biztosnak be. Sertis és istálló
trágya a titkár hivatalban megren-
delhető. Tevévsköze 100 P le-
fektetés ellenében előjegyezhető.

**A Magyar Evangélikus Műn-
készségesség keske-méti csoportja**
ben jelentkeztettek és az érdeklődők
résztve vasárnap reggel 3 órákor
a KIE-ben fontos megbeszélés lesz.

Árverés a zalogházban. Szep-
tember 19-én árverést tartanak a
zalogházban. Az árverés alá kerülő
tárgyak zalogvelettel az árverés-
előlti napig lehet rendezni.

A kenyér

Hazunkban a kenyérnek talán so-
ha nem volt olyan nagy becsé, je-
lenlétére, mint ebben az esztendő-
ben. A minap a vonatban egy duna-
téli gazda megcséje hűhétér épít-
előt. Mindenké szájfolyó bízimla a
ritko esemény. A gazda újkönyve-
ből a szakaszunkban álló udmenen-
nyi utast megküldte. Senkiesem utá-
sította vissza. Többben felszólítást
tinkor lesz nekünk ilyen kenye-
rünk?

sebb, silányabb, jeketébb, de legyen,
mert ez a lélek nyugalmát, a család
békéjét, az emberek összefogását,
a munka teljes átmenet jelenti.

Sajnos ma is, mint a nehéző idők
ben mindig, bizony jelentkezik a
szereplők. Akik még tovább győnlőtt
is rágyútnak, akik örökre ártóphá-
mát és hupkolókat megús adólt-
nák, a képtelenség elé, melyet a cso-
lópányokt besztón hoztam jéké-
tel. It is, vannak, akik részem utánk
lovaukuk, akik talukban eszpeleket,
nyomatékok tartalékolnak a szű-
kebb időkre és nem bérölnék azonnal,
hogy meg jöglőten lettékük. Az
egyénlő elosztókat kijelentek ehez-
tő megyeket, csodaközt. Ezekkel drá-
kai szigorúllt kell elbuzni. A nem-
zet ma minden bajpótló papjól elő-
kérőhöz és megköveteltéll, hogy a
káróvágy aranyos igazságos mér-
tékkel mérel felélték: ki ki megho-
za a maga adóltát. Kéll egyetlén-
tőly biztositom diátlódók és né-
külözök emberek között nem lehet.
Belső öszlety, kölcsönös turelem,
lemondás, megérzéses csak min-
denegyes nemzetny adóltát orsz.
lehetőség.

Ezidén a búzánk nagyon kényer-
szegés az egyez nemzet ünnepe volt.
Hála a Mindehodonok akik nekünk
érelte a búzánk kólliszókat. Hala
azéek földműveseinknek, akik verő-
tő, azéek székelyekkel együtt
tal, mert kényeret akarunk aut-
na minden magyarek. Bírmerre
járnak az országban, mindenütt
egy hirtel, hogy a vészit megmen-
keült jödelk jökézetes természet
hozta. Mindenkélt remélh hogy el-
relendje a kenyér.

Havunkékek legyen a kenyér
jólak. Oly érdekelik meg legyobban,
De ne legyen magyar esztől, ahn-
mél hánygözni a kenyér. A minden-
nyom tipódelk jörelték. Lagen ki

Sokkal többet ér az áránál
a népszerű 4-filléres **Nikotex-levente,**
a zamatos 5.5-filléres **Nikotex-Symphonia,**
a pompás 12-filléres **Nikotex-Fantós**
és a úbbal kiváló csökkentett nikotin tartalmú **Jövedéki**
Nikotex cigaretta és szivar!

